

В Государственной программе по реализации Стратегии «Узбекистан - 2030» в Год поддержки молодежи и бизнеса определено множество задач в этой сфере. В соответствии с ними общеобразовательные учреждения обеспечены первичным спортивным инвентарем. Продлено время использования стадионов и других спортивных площадок в махаллях. В целях привлечения **10 миллионов** человек к массовому спорту на местах проводятся марафоны и соревнования по футболу, волейболу, настольному теннису, шахматам, шашкам, бегу, курашу.

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ОБСУДИЛ С ЗАРУБЕЖНЫМИ ПАРТНЕРАМИ ВОПРОСЫ ДАЛЬНЕЙШЕГО УГЛУБЛЕНИЯ ВЗАИМОВЫГОДНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

24 июля Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел ряд телефонных разговоров с главами государств и авторитетными политиками зарубежных стран.

Иностранные партнеры сердечно поздравили главу нашего государства с днем рождения, выразив искренние пожелания крепкого здоровья, благополучия и больших успехов в реализации программы необратимых реформ по строительству Нового Узбекистана, а также мира, благополучия и процветания многонациональному народу нашей страны.

В телефонном разговоре с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным обсуждены вопросы дальнейшего углубления узбекско-российских отношений всеобъемлющего стратегического партнерства и союзничества.

Особое внимание было уделено практическим аспектам реализации договоренностей, достигнутых в ходе государственного визита Президента Российской Федерации в Республику Узбекистан 26-28 мая этого года.

В ходе телефонного разговора с Национальным лидером туркменского народа, Председателем Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедовым были обсуждены актуальные вопросы узбекско-туркменских многоплановых отношений дружбы, добрососедства и стратегического партнерства.

С удовлетворением отмечены продуктивные итоги состоявшихся недавно заседаний Межправительственной комиссии и Делового совета.

Подчеркнута важность дальнейшего наращивания товарооборота, продвижения новых проектов кооперации и развития культурного обмена.

В беседе с Президентом Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаевым с удовлетворением отмечено динамичное развитие практического взаимодействия. Подчеркнута важность подготовки предстоящих двусторонних мероприятий на высшем уровне.

Рассмотрены также вопросы проведения очередной Консультативной встречи глав государств региона и саммита «Центральная Азия + Япония», запланированных на август этого года в городе Астане.

С Президентом Кыргызской Республики Садыром Жапаровым были рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего углубления и расширения узбекско-кыргызских отношений всеобъемлющего стратегического партнерства.

Отмечена важность своевременной и качественной реализации комплекса договоренностей, достигнутых в ходе недавнего государственного визита Президента Кыргызстана в Узбекистан, в том числе на основе совместной дорожной карты.

В телефонном разговоре с Президентом Республики Таджикистан Эмомали Рахмоном рассмотрены вопросы дальнейшего развития узбекско-таджикских отношений стратегического партнерства и союзничества.

Особое внимание было уделено вопросам практической реализации договоренностей государственного визита Президента Узбекистана в Таджикистан 18-19 апреля этого года, прежде всего в торгово-экономической и инвестиционной сферах.

Главы государств также обменялись мнениями по актуальной международной повестке.

Лидер нашего государства обсудил с Президентом Азербайджанской Республики Ильхамом Алиевым вопросы дальнейшего укрепления узбекско-азербайджанских отношений дружбы и стратегического партнерства.

С удовлетворением отмечены плодотворные итоги второго Межрегионального форума, заседания Межправительственной комиссии и ряда совместных культурных мероприятий. Подчеркнута важность тщательной подготовки экономической повестки предстоящего саммита на высшем уровне.

Президенты Узбекистана и Азербайджана также обсудили важные аспекты регионального взаимодействия.

В телефонном разговоре с Президентом Республики Беларусь Александром Лукашенко были рассмотрены вопросы практической реализации договоренностей, достигнутых по итогам визита Президента Республики Беларусь в Республику Узбекистан 7-9 февраля этого года на основе принятой дорожной карты.

В беседе с Президентом Турецкой Республики Реджепом Тайипом Эрдоганом были обсуждены вопросы дальнейшего углубления узбекско-турецких отношений всеобъемлющего стратегического партнерства в контексте практической реализации договоренностей визита на высшем уровне в город Анкару 5-6 июня этого года.

В телефонном разговоре с Вице-президентом Объединенных Арабских Эмиратов Шейхом Мансуром Аль Нахайяном были предметно рассмотрены вопросы дальнейшего расширения практического взаимодействия в приоритетных направлениях.

В начале беседы Шейх Мансур Аль Нахайян передал слова приветствия и наилучшие пожелания от имени Президента Эмиратов Шейха Мухаммада Аль Нахайяна.

С удовлетворением отмечено динамичное развитие узбекско-эмиратских многоплановых отношений, прежде всего в торгово-экономической и инвестиционной сферах.

Подчеркнута важность продолжения тесного диалога и тщательной подготовки предстоящих встреч на высшем уровне.

Председатель Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Валентина Матвиенко сердечно поздравила лидера нашей страны с днем рождения, искренне пожелав крепкого здоровья, благополучия и дальнейших успехов в государственной деятельности.

С глубоким удовлетворением отмечено плодотворное взаимодействие парламентов двух стран, способствующее укреплению всеобъемлющего стратегического партнерства и союзничества Узбекистана и России.

Первый Президент Республики Казахстан Нурсултан Назарбаев сердечно поздравил главу нашего государства с днем рождения, искренне пожелав крепкого здоровья, семейного благополучия и больших успехов.

В ходе беседы была дана высокая оценка нынешнему уровню узбекско-казахстанских отношений добрососедства, стратегического партнерства и союзничества.

В адрес Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в связи с днем его рождения поступают сердечные поздравления от глав иностранных государств, правительств и парламентов, руководителей авторитетных международных организаций, ведущих зарубежных компаний, общественных деятелей.

В своих посланиях зарубежные партнеры отмечают лидерство и динамизм Президента Узбекистана в эффективной реализации программы необратимых политических реформ

и экономических преобразований. Об этом свидетельствуют также качественный рост национальной экономики, повышение благосостояния населения, заметное укрепление международного авторитета государства и расширение взаимовыгодного сотрудничества со странами мира.

Выражаются также искренние пожелания крепкого здоровья, благополучия и успехов в ответственной и благородной деятельности, мира и процветания многонациональному народу Узбекистана.

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан Уважаемый Шавкат Мирмонович!

Сердечно поздравляю Вас с днем рождения.

Своей деятельностью на президентском посту Вы снизили большое уважение среди соотечественников и высокий международный авторитет. Под Вашим руководством Узбекистан добился значительных успехов в социальной и экономической сферах, укрепил свои позиции на мировой арене.

Трудно переоценить Ваш личный вклад в развитие отношений стратегического партнерства и союзничества между нашими государствами, продуктивного двустороннего сотрудничества на всех направлениях.

Тепло вспоминаю наши недавние плодотворные переговоры в Ташкенте. Буду рад продолжению конструктивного диалога и тесной совместной работы на благо дружественных народов России и Узбекистана.

Искренне желаю Вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и успехов.

С уважением,

Владимир ПУТИН,
Президент Российской Федерации

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан Уважаемый господин Президент!

Примите мои самые теплые поздравления и наилучшие пожелания в связи с Вашим днем рождения.

Желаю Вам долгих лет жизни, крепкого здоровья и успехов.

С глубоким уважением,

Нарендра МОДИ,
Премьер-министр Республики Индия

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан Уважаемый госпдин Президент!

Позвольте мне выразить Вам самые искренние поздравления и наилучшие пожелания по случаю Вашего дня рождения.

В январе текущего года Вы с супругой нанесли успешный государственный визит в Китай, в ходе которого мы с Вами провели эффективные и плодотворные переговоры, объявили о повышении двусторонних отношений до уровня всепогодного всеобъемлющего стратегического партнерства в новую эпоху и способствовании построению китайско-узбекского сообщества единой судьбы с более высокой отправной точки, наметили новый план сотрудничества по всем направлениям между двумя государствами. Недавно на полях саммита Шанхайской организации сотрудничества в Астане мы провели встречу и достигли новых договоренностей по китайско-узбекскому партнерству.

Уделяю повышенное внимание развитию китайско-узбекских отношений и ценю глубокую дружбу с Вами. Готов вместе с Вами прилагать усилия по продвижению сотрудничества во всех сферах и выведению китайско-узбекских отношений на новый уровень.

Уверен, что под Вашим руководством все определенные в Стратегии «Узбекистан-2030» цели непременно будут осуществлены в срок.

Си Цзиньпин,
Председатель Китайской Народной Республики

Дорожу нашими доверительными отношениями и высоко ценю Ваш огромный личный вклад в укрепление уз дружбы, добрососедства и многогранного сотрудничества между нашими странами и народами.

Подтверждая твердый настрой на всестороннее укрепление казахстанско-узбекского стратегического партнерства и союзничества, желаю Вам, уважаемый Шавкат Мирмонович, неиссякаемой энергии, семейного благополучия и дальнейших успехов в Вашей ответственной миссии на благо братского Узбекистана.

С уважением,

Касым-Жомарт ТОКАЕВ,
Президент Республики Казахстан

(Окончание на 2-й стр.) ➤

ИСКРЕННЯЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаю глубокую признательность главам зарубежных государств, правительствам и парламентам, политическим и общественным деятелям, представителям деловых кругов, руководителям международных организаций, жителям махаллей и трудовым коллективам нашей страны, всем соотечественникам, направившим искренние поздравления и наилучшие пожелания по случаю моего дня рождения.

Эти поздравления и пожелания в мой адрес я воспринимаю прежде всего как воплощение высокого уважения и почтения к народу и государству Узбекистана, уверенности в осуществляемых в нашей стране широкомасштабных реформах и светлом будущем.

Пользуясь случаем, еще раз от всей души выражаю нашему трудолюбивому, великодушному и благородному народу свою без-

граничную сыновнюю любовь и уважение.

Убежден, что благодаря самоотверженному труду, огромному созидательному потенциалу и единству нашего народа мы обязательно достигнем поставленных перед собой высоких целей по построению Нового Узбекистана.

С глубоким уважением,

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент Республики Узбекистан

Курсом реформ

ТРАНСФОРМАЦИЯ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЫ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА: СУТЬ И ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Понятия «демократически избранный парламент», «свободные выборы», «тайна голосования» стали для нас привычными и естественными. Вместе с тем реализация данных политико-правовых явлений зависит от той избирательной системы, которая заложена в основу законодательства. Несмотря на множество разных моделей избирательных систем, всеобщее признание получили те, которые основываются на свободной конкуренции на выборах, где избиратели могут свободно выразить свою волю.

Будучи базовым элементом демократии, свободные выборы имеют в своей основе универсальные ценности - свободу выражения мнения и отражение общественных интересов. С момента обретения независимости Узбекистан проводил последовательную и глубоко продуманную реформу избирательного законодательства.

Результатом поэтапной эволюции избирательного законодательства стало формирование современной избирательной системы, отвечающей международным стандартам и опирающейся на постоянно совершенствуемую законодательную базу.

В системе источников международных стандартов в области избирательного законодательства имеется

ряд таких универсальных документов, как Всеобщая декларация прав человека, Международный пакт о гражданских и политических правах, Декларация о критериях свободных и справедливых выборов, а также Всеобщая декларация о демократии.

Узбекистан присоединился более чем к 60 международным документам, приняв на себя соответствующие обязательства перед мировым сообществом. Тем самым наша страна не только формально предоставляет своим гражданам оговоренные международными документами избирательные права и свободы, но и гарантирует своим законодательством их реализацию.

Избирательная система Узбекистана сочетает в себе междуна-

родные стандарты, передовой опыт демократических государств, а также традиции и ценности узбекского народа. На основе скрупулезного изучения позитивного зарубежного опыта и с учетом отечественной практики поэтапного формирования демократического общества создана собственная модель избирательной системы, базирующаяся на многопартийности. Таким образом, необходимым условием демократичности избирательной системы становится механизм, позволяющий выявить и максимально учесть многообразные социальные интересы, реально отражающий соотношение социальных сил.

(Окончание на 3-й стр.) ➤

Экономика

ДЕЛОВАЯ И ИНВЕСТИЦИОННАЯ АКТИВНОСТЬ ПОКАЗАЛА ПОЛОЖИТЕЛЬНУЮ ДИНАМИКУ



Реализуемые в Новом Узбекистане реформы направлены на либерализацию экономики, обеспечение верховенства закона, неприкосновенность частной собственности, защиту прав инвесторов, рост благосостояния граждан. Преобразования в разных отраслях также приносят свои плоды. Это проявляется в решении таких вопросов, как создание новых предприятий, привлечение инвестиций, локализация производства, трудоустройство, в том числе социально уязвимых слоев населения.

(Окончание на 2-й стр.) ➤

Взгляд из-за рубежа



Достигнутые Узбекистаном результаты экономического развития в первом полугодии стали достоянием общественности и вызвали широкий резонанс в информационном пространстве страны и за рубежом.

(Окончание на 3-й стр.) ➤

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ОБСУДИЛ С ЗАРУБЕЖНЫМИ ПАРТНЕРАМИ ВОПРОСЫ ДАЛЬНЕЙШЕГО УГЛУБЛЕНИЯ ВЗАИМОВОЙДОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан... Высоко ценю Ваше личное внимание к вопросам развития всестороннего стратегического партнерства...

Уважаемый Шавкат Мирмонович, я очень рад, что в Вашем лице обрел единомышленника, верного и близкого друга... Уверен, что все договоренности, достигнутые по итогам наших встреч...

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан... Дорогой Шавкат Мирмонович! Прошу принять мои самые теплые поздравления...

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан... Примите мои сердечные поздравления и наилучшие пожелания по случаю Вашего дня рождения...

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан... Ваши усилия и неустанный труд во имя дальнейшего процветания братской Республики Узбекистан...

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан... Примите мои искренние поздравления и наилучшие пожелания по случаю Вашего дня рождения...

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан... Очень рад, что визиты на высшем уровне между нашими странами становятся регулярными...

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан... Уважаемый Шавкат Мирмонович, я всегда дорожу нашими личными отношениями, дружбой, глубоким уважением...

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан... С теплотой вспоминаю нашу последнюю встречу в Шуше, подводя итоги которой я по-прежнему могу констатировать...

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан... Желаю Вам крепкого здоровья, счастья, а дружественному и братскому узбекскому народу - благополучия и процветания...

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан... Позвольте от всей души поздравить Вас с 67-летием. Очень рад, что благодаря государственному визиту...

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан... Мой дорогой друг, уважаемый господин Президент! От чистого сердца поздравляю Вас с днем рождения...

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан... Желаю Вам и Вашей прекрасной семье крепкого здоровья, счастья и благополучия, а народу Узбекистана - процветания...

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан... Разрешите мне выразить самые искренние пожелания и поздравления с Вашим днем рождения...

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан... Желаю Вам крепкого здоровья и больших успехов в Вашей деятельности!

Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан... В этот знаменательный день направляю Вам самые теплые поздравления. Хочу вновь выразить глубокую признательность...

Свои поздравительные послания также направил: Первый Президент Республики Казахстан Нурсултан Назарбаев, Эмир Государства Катар Шейх Тамим бин Хамад Аль Тани...

ных Арабских Эмиратов Шейх Мансур бин Заид Аль Нахайян, Генеральный секретарь Межпарламентского союза Мартин Чунгонг...

Генеральный секретарь Содружества Независимых Государств Сергей Лебедев, Генеральный секретарь Организации экономического сотрудничества Хусрав Нозири...

Поздравления продолжают поступать.

ДЕЛОВАЯ И ИНВЕСТИЦИОННАЯ АКТИВНОСТЬ ПОКАЗАЛА ПОЛОЖИТЕЛЬНУЮ ДИНАМИКУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.) Как результат, по итогам первого полугодия текущего года наблюдается ускоренный рост экономики страны. По данным Агентства статистики при Президенте Республики Узбекистан...



процента (в июне 2023-го - рост на 4,1). Цены на непродовольственные товары выросли на 3,3 процента к декабрю предыдущего года (июнь 2023-го - 3,1 процента). Основное влияние на сводный индекс потребительских цен оказал их рост на услуги...

Объем выпуска продукции сельского хозяйства вырос на 3,8 процента (за январь-июнь 2023-го также 3,8). Увеличился выпуск товаров растениеводства и животноводства (3,8), лесного хозяйства (2,8), рыболовства (4,6). Промышленное производство в первом полугодии возросло на 7,8 процента (в январе-июне 2023-го - 5,6)...

Темпы роста объемов внешней торговли замедлились по сравнению с прошлыми периодами показателями. Так, внешнеторговый оборот увеличился на 8,5 процента до 32 млрд долларов (за январь-июнь 2023-го рост составил 20 процентов). Экспорт вырос на 5,5 (первое полугодие 2023-го - 25) до 13 млрд долларов, импорт - на 10,6 (17) до 18,8 млрд долларов...



«Окончание. Начало на 1-й стр.»

ТРАНСФОРМАЦИЯ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЫ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА: СУТЬ И ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ

В основу избирательного законодательства нашей страны положены ключевые, общепризнанные в мире демократические принципы, закрепленные во Всеобщей декларации прав человека, Международном пакте о гражданских и политических правах, других международных правовых актах, ратифицированных Узбекистаном.

В Конституции Узбекистана, принятой 8 декабря 1992 года, содержалась отдельная XXIII глава, посвященная избирательной системе. Нормы статьи 117 закрепляли основные принципы и положения, определяющие суть избирательной системы Узбекистана. Соответствующая глава Конституции в новой редакции (XXII) была расширена и включает уже две статьи (128 и 129), детально определяющие основные принципы и порядок функционирования избирательной системы. Однако конкретную модель избирательной системы Основной закон не устанавливает, а делегирует решение Избирательному кодексу РУз.

В соответствии с этим в декабре 2023 года в Избирательный кодекс были внесены изменения и дополнения, существенно изменившие модель и характер нашей избирательной системы. Прежде всего документ закрепил новый порядок проведения выборов в Законодательную палату на базе смешанной, то есть мажоритарно-пропорциональной избирательной системы. Теперь на выборах в нижнюю палату Олий Мажлиса будут создаваться 75 одномандатных избирательных округов, от каждого из которых избираться депутат по мажоритарной системе (голосование по конкретным кандидатам), а также единый округ, где голосо-

вание будет вестись по партийным спискам (за ту или иную партию), а 75 депутатских мест будут распределены пропорционально количеству голосов, поданных за партию.

Стоит отметить, что в соответствии со смешанной моделью избирательной системы нижняя палата Олий Мажлиса наполовину будет формироваться по-старому, то есть на основе мажоритарной системы, когда на выборах в округе побеждает кандидат, набравший большинство голосов, а другая половина по-новому, то есть на основе пропорциональной системы, когда половину мест в палате получат кандидаты партии в соответствии с долей голосов, отданных за нее избирателями.

Избранным по мажоритарной системе считается кандидат, получивший по отношению к другим кандидатам наибольшее число голосов избирателей, принявших участие в голосовании по одномандатным избирательным округам. Избранными по пропорциональной системе считаются кандидаты, включенные в партийный список. При этом распределение мандатов между депутатами осуществляется в соответствии с очередностью кандидатов в депутаты, включенных в список партии.

Также новшеством является правило, согласно которому в случае, если только одна политическая партия набрала семь

процентов и более голосов избирателей, принявших участие в выборах, депутатские места будут распределены между второй политической партией, набравшей наибольшее количество голосов избирателей на выборах. Кроме того, согласно изменениям, правом на образование фракции обладают не менее пяти депутатов Законодательной палаты (ранее их число составляло девять).

При проведении выборов в Кенгашаи народных депутатов создаются областные, районные и городские избирательные комиссии. Также сокращено количество членов Центральной избирательной комиссии (с 15 до 9). При этом ее председатель избирается по представлению главы государства. Более того, он не может быть избран на этот пост более двух сроков подряд, а как минимум один из членов ЦИК должен быть представителем Каракалпакстана. Серьезным новшеством стало увеличение квоты, то есть минимального количества, женщин - с 30 до 40 процентов от общего числа кандидатов в депутаты.

Оценивая значение законодательных новелл, можно подчеркнуть, что это кардинальный шаг и прорыв в системе формирования состава представительных органов государственной власти. Их введение следует рассматривать как важный инструмент обновления и совершенствования избира-

тельной системы. Они создают условия для того, чтобы выборы в представительные органы власти стали еще более активными и конкурентными.

Обновление избирательного законодательства Узбекистана соответствует общественным и государственным потребностям. Несомненно, введение смешанной избирательной системы в выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса значительно усилит конкурентность политических партий.

Выборы - демократический способ формирования представительных органов государственной власти. Один из неотъемлемых признаков демократических выборов - наличие альтернативных кандидатур на выборные должности. Иначе выборы теряют свой социально-политический смысл, превращаются в разновидность назначения, утверждения в должности.

Именно политические партии, выдвигая своих кандидатов, конкурируя между собой, создают возможность действительного

выбора для избирателя. Выборы легитимируют властные органы, то есть создают законные основания для их деятельности.

Стоит отметить, что наша избирательная система базируется на современных международных избирательных стандартах, в ней закреплены соответствующие критерии и требования, а также учтен передовой зарубежный опыт. Новое избирательное законодательство должно стать одним из инструментов реализации демократических изменений, надежным механизмом открытого и гласного проведения выборов.

Сочетание в национальной избирательной системе передового опыта развитых стран и национальных традиций обеспечивает свободное и открытое волеизъявление народа. Законодательные новеллы направлены на обеспечение реализации избирательных прав граждан на основе принципов справедливости, гласности, открытости и прозрачности, на создание избирателям необходимых условий для свободного участия в выборах, а политическим партиям и их кандидатам - широких и равных возможностей в ходе избирательной кампании.

В целях пропорционального и подлинного представления интересов граждан определены нормы количества депутатских мест в областных и Ташкентском городском Кенгашах народных депутатов, которые зависят от количества населения: на территориях с численностью населения до двух млн человек - от 30 до 40; от двух млн и выше - от 40 до 50.

Количество депутатских мест в районных и городских Кенгашах народных депутатов определяется сходным образом: на территориях с численностью населения до 30 тысяч

человек - от 10 до 15; от 30 до 100 тысяч - от 15 до 20; от 100 до 300 тысяч - от 20 до 25; более 300 тысяч - от 25 до 30.

Также важнейшей особенностью национальной избирательной системы является система независимых избирательных комиссий, которые обеспечивают организацию и проведение выборов в соответствии с требованиями закона. Кроме того, впервые в истории нашей страны во всех областях и городе Ташкенте создаются территориальные избирательные комиссии, которые организуют на соответствующей территории выборы в областной, Ташкентский городской Кенгашаи народных депутатов.

Таким образом, трансформация избирательной системы привела к совершенствованию порядка организации и проведения выборов. Этот процесс тесно связан со становлением многопартийной системы и повышением зрелости политических партий. Кроме того, созданы условия для усиления роли и ответственности политических партий, обеспечения независимости избирательных комиссий, внедрения реального механизма общественного контроля за выборами.

Новации избирательного законодательства способствуют, во-первых, повышению роли и ответственности политических партий в избирательном процессе; во-вторых, созданию организационно-правовых условий для активного участия политических партий в формировании органов представительной власти.

Ильяс Тултыев, Заведующий сектором Института законодательства и правовой политики при Президенте Республики Узбекистан, доктор юридических наук, профессор.

ЦЕНТР ПРИТЯЖЕНИЯ ДЛЯ МЕЖДУНАРОДНОГО БИЗНЕСА

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

В ведущих СМИ иностранных государств публикуются озвученные главой нашего государства макроэкономические показатели, а также данные о развитии отраслей экономики страны.

Международные эксперты и представители деловых кругов, партнеры Узбекистана также высказывают свои мнения и оценки тенденций экономического роста республики.

Халид Таймур АКРАМ, исполнительный директор аналитического центра «Общество с единым будущим»:

Результаты, достигнутые в экономике Узбекистана в первом полугодии 2024 года под руководством Президента Шавката Мирзиёева, заслуживают признания и высокой оценки. Несмотря на меняющиеся процессы, наблюдаемые в мировой экономике и на международном рынке, Узбекистан показал стабильные темпы роста, валовой внутренний продукт вырос на 6,4 процента, промышленность - на 7,8 процента, а общий объем инвестиций значительно увеличился, что свидетельствует о том, что страна проводит последовательную и продуманную экономическую политику.

В основе достигнутых за шестимесячный период показателей - амбициозная программа главы государства по модернизации национальной экономики. Программа была направлена на дальнейшее оживление экономической деятельности и достигла результатов, превзошедших целевые показатели.

Продолжающаяся либерализация экономики Узбекистана остается главной целью реформ Президента, направленных на упрощение регистрации бизнеса, устранение препятствий для иностранных инвестиций, улучшение деловой среды.

Реформы превратили Узбекистан в наиболее развитый центр экономического роста и международной инвестиционной деятельности, вернув ему историческую роль крупного транспортного узла, соединяющего Запад и Восток.

Реализованы стратегические меры, направленные на быструю цифровизацию экономики. В частности, идет автоматизация подключения предпринимателей к сетям электро- и газоснабжения. Это упрощает процесс и повышает эффективность.

По мнению международных специалистов и экспертов, важные меры, направленные на повышение производительности труда, эффективности рынков капитала, земли и ресурсов в стране, позволили сохранить и развить динамику первоначальных реформ и тенденцию устойчивого экономического роста на современном этапе.

На совещании под председательством Президента Узбекистана определены эффективные направления реализации новых промышленных проектов. Особое внимание уделялось разведке и разработке рудников, строительству новых магистралей для передачи электроэнергии.

Продолжающиеся реформы и неиспользованные экономические активы Узбекистана привлекают в страну прямые иностранные инвестиции. По данным статистики, объем прямых иностранных инвестиций в последнее полугодие достиг рекордного уровня в 15,5 миллиарда долларов, а к концу года ожидается рост этого показателя как минимум вдвое.

Правительство стимулирует инвесторов в таких областях, как агробизнес, энергетика и туризм. В результате вместе с капиталом в страну приходят новые рабочие места, управленческий опыт и технологические ноу-хау. Это в конечном итоге служит повышению благосостояния населения.

Инициативные инициативы, разумная внешняя политика Президента Шавката Мирзиёева и реформы во всех сферах не только преобразуют

экономику страны, но и создают основу для устойчивого и инклюзивного роста на ближайшие годы.

Хесус ХИЛ, профессор Центра азиатских исследований Автономного университета Мадрида, генеральный секретарь Ассоциации востоковедов Испании, тюрколог:

Недавние новости продемонстрировали впечатляющие достижения и планы Узбекистана в области экономического роста и развития.

ВВП страны вырос на 6,4 процента за первое полугодие, что свидетельствует о динамичном развитии промышленности, строительства и сектора услуг.

Особого внимания заслуживают реформы в сфере зеленой энергетики, а также значительные инвестиции в инфраструктуру и социальные проекты.

Привлечение 15,5 миллиарда долларов иностранных инвестиций и запуск трех тысяч новых проектов, создавших 76 тысяч рабочих мест, отражают успешную экономическую политику правительства по привлечению капитала и развитию предпринимательства. Важным шагом является поддержка малого и среднего бизнеса, что способствует устойчивому экономическому росту и созданию новых возможностей для граждан.

Особо радует акцент на улучшении инфраструктуры, строительстве жилья и социальных объектов, что непосредственно влияет на качество жизни населения.

Президент Шавкат Мирзиёев также подчеркнул важность анализа существующих проблем и определения конкретных задач для дальнейшего развития, что свидетельствует о прагматичном и проактивном подходе к управлению экономикой.

Эти достижения и планы демонстрируют серьезные намерения и возможности Узбекистана по дальнейшему укреплению своей экономики и повышению благосостояния своих граждан.

Ван МИНМЭЙ, редактор китайского журнала Psearcher:

В КНР внимательно следят за процессами социально-экономического развития в Узбекистане - стране, которая является всепогодным всесторонним стратегическим партнером Китая. Наши страны активно взаимодействуют как на двустороннем уровне, так и в рамках ООН, ШОС, инициативы «Один пояс, один путь» и формата «Центральная Азия - Китай».

В последние годы Узбекистан вышел на восходящую траекторию динамичного развития, добиваясь все более высоких показателей практически во всех сферах национальной экономики. Об этом, в частности, говорят показатели социально-экономического развития страны в первом полугодии текущего года, которые Президент Шавкат Мирзиёев озвучил 17 июля на видеоселекторном совещании.

В частности, за первые шесть месяцев текущего года ВВП Узбекистана увеличился на 6,4 процента. Почти все экономические показатели улучшились по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Промышленность выросла на 7,8 процента, строительство - на 10,1 процента, услуги - на 12,9 процента, сельское хозяйство - на 3,8 процента.

Особого внимания заслуживает тот факт, что с начала этого года в Узбекистане запущено три тысячи проектов на 3,5 миллиарда долларов. Создано 76 тысяч высокодоходных постоянных рабочих мест.

Достигнуты также значительные результаты в рамках продвижения реформ в сфере зеленой энергетики. Так, например, за счет запущенных 10 солнечных и ветровых электростанций мощностью 2,4 гигаватта в первом полугодии получено 1,6 миллиарда киловатт-часов зеленой энергии. Это позволило сэкономить 500 миллионов кубометров газа.

С начала 2024 года в Узбекистане создана добавленная стоимость в размере 45,1 миллиарда долларов. Такой показатель зафиксирован впервые, подчеркнул Президент Шавкат Мирзиёев.

Действительно, такая динамика развития Узбекистана в условиях, когда мировая экономика сталкивается со множеством негативных факторов, еще раз подтверждает высокую эффективность масштабных реформ, проводимых в стране под руководством Президента Шавката Мирзиёева. В Китае рады такой тенденции, а также тому, что активное экономическое сотрудничество между двумя странами вносит вклад в процессы поступательного развития Узбекистана.

Морис ГАТТАС, заместитель генерального директора катарской компании Power International Holding:

Мы стали свидетелями того, как за последние несколько лет преобразился облик Нового Узбекистана, который стал центром притяжения для международного бизнеса.

Лидер страны ведет реализацию огромного комплекса широкомасштабных реформ, направленных на модернизацию всех сфер жизни общества и государства, что будет способствовать обеспечению устойчивого экономического развития страны в долгосрочной перспективе.

Комплексная всеобъемлющая стратегия руководства Узбекистана по активному продвижению внешнеэкономических интересов страны открыла новые перспективы по привлечению иностранных инвестиций и диверсификации торгово-экономических связей. Новый Узбекистан стал надежным партнером для иностранных компаний в Центральной Азии.

После визитов на высшем уровне открылась новая глава развития многопланового взаимовыгодного сотрудничества с Катаром, который стал первым стратегическим партнером Узбекистана на Ближнем Востоке.

17 июля Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев провел видеоселекторное совещание, посвященное анализу обеспечения темпов экономического роста в регионах и отраслях в первом полугодии 2024 года.

Радостно отметить, что за первые шесть месяцев 2024 года ВВП Узбекистана вырос на 6,4 процента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, а промышленность - на 7,8 процента.

За этот период страна привлекла иностранных инвесторов в размере 15,5 миллиарда долларов. Результаты на пути устойчивого экономического роста Узбекистана признаны Международным валютным фондом, Всемирным банком, главами государств-партнеров, рейтинговыми организациями и крупными инвесторами.

В ходе мероприятия наряду с озвучиванием темпов экономического роста глава государства подчеркнул необходимость анализа имеющихся проблем и определения конкретных планов и задач. Отдельное внимание уделено вопросам обеспечения дальнейшего экономического роста, улучшения сфер финансов, налогообложения, поддержки предпринимательства и сокращения бедности.

Утверждены механизмы по дальнейшему развитию семейного предпринимательства, выводу бизнеса из теневой экономики и созданию в стране рабочих мест.

Все это свидетельствует о том, что Новый Узбекистан продолжает уверенный курс на дальнейшее раскрытие экономического потенциала страны, улучшение деловой среды и выявление новых точек роста экономики.

Чон ТЭГУН, исполнительный директор южнокорейской компании Evervolution:

Как представитель консорциума Evervolution я отвечаю за работу проекта по развитию города Гулистана. Наша компания реализует крупный проект по созданию нового центра города, который охватывает площадь 56,4 гектара и включает коммерческие объекты, жилые комплексы, многоквартирные дома, школы, государственные учреждения и парки. Мы также планируем создать и передать в дар государству больницу в этом районе.

На первом этапе, который продлится год, начнем строительство коммерческих объектов и жилых комплексов, включающих почти две тысячи помещений на площади около восьми гектаров. Планируем завершить этот этап в следующем году. Полная реализация проекта рассчитана на пять лет, а его стоимость составит более 220 миллионов долларов.

Тесно сотрудничаем с южнокорейскими медицинскими специалистами для передачи их опыта работы городу Гулистану. Кроме того, проект осуществляется совместно с ведущими строительными компаниями и банками Республики Корея. Уже начали инженерное проектирование и разработку генерального плана с помощью ведущих проектных компаний из Южной Кореи и других стран.

Поддержка со стороны правительства Узбекистана чрезвычайно важна для нас. Так, подписаны Меморандум о взаимопонимании и Соглашение о взаимном сотрудничестве в июне текущего года во время государственного визита Президента Республики Корея в Узбекистан.

Тогда же были обсуждены важные вопросы об активизации сотрудничества. Президент Узбекистана поощрял качественно и полностью реализовать достигнутые соглашения. Это вселяет в нас уверенность в успешной реализации проекта.

На многих инвесторов произвел впечатление тот факт, что Президент Узбекистана пообещал, что для любых вложенных инвестиций, средств он обеспечит свободное движение капитала. Уверен, сильная воля лидера окажет большую помощь в реализации проектов для компании Evervolution.

Помимо этого, меня впечатлило то, как усердно работали над началом нашего проекта все государственные чиновники.

Восхищен оперативностью и профессионализмом узбекских государственных служащих. Когда мы запрашивали данные по проекту, нам всегда отвечали: в течение 24 часов, даже если запрос был сделан в пятницу. Стремление узбекской стороны к сотрудничеству и готовности помочь удивляют и вдохновляют нас.

Тарифные льготы и условия в свободных экономических зонах создают благоприятную атмосферу для инвесторов. Уверен, Узбекистан будет



активно развиваться благодаря последовательной макроэкономической политике и поддержке иностранных инвесторов. Несмотря на отсутствие выхода к морю, Узбекистан может стать привлекательным местом для инвестиций, подобно Швейцарии.

Пользуясь случаем, призываю южнокорейских инвесторов и бизнесменов использовать возможность, создаваемую правительством Узбекистана. Надеемся, что наши совместные усилия принесут пользу как инвесторам, так и узбекскому народу.

Далия АЛКАТИРИ, исполнительный директор компании Alpha Group, сооснователь шоурума узбекской продукции в Малайзии:

Экономические достижения Узбекистана в первой половине текущего года свидетельствуют о позитивных тенденциях развития страны во всех областях.

За эти положительные результаты, несомненно, кроются большой труд и усердие Президента Узбекистана, под руководством которого в стране продолжают реализовываться экономические реформы, направленные на модернизацию экономики и улучшение делового климата.

При этом привлечение иностранных инвестиций, развитие инфраструктуры, сельского хозяйства и агропромышленного комплекса, поддержка малого и среднего бизнеса, диверсификация экономики и принятие социальных программ стали основными ключевыми факторами успешной реализации преобразований.

В данном контексте особого внимания заслуживает то, что лидер Узбекистана активно продвигает улучшение инвестиционного климата путем упрощения бюрократических процедур и создания благоприятных условий для иностранных инвесторов. За короткий период подписаны новые крупные инвестиционные соглашения с рядом стран, что привело к росту прямых иностранных инвестиций.

Значительные инвестиции направлены на развитие транспортной и энергетической инфраструктуры, в том числе на строительство дорог, модернизацию железнодорожной сети и увеличение мощности электростанций. Это способствовало развитию промышленности и торговли.

Важным элементом экономической политики главы Узбекистана стало оказание поддержки малому и среднему бизнесу через предоставление льготных кредитов, налоговых послаблений и грантов. Все это помогло создать новые рабочие места и стимулировало предпринимательскую активность.

Убедена, что руководство Узбекистана продолжит начатые реформы, направляя инвестиции в стратегические секторы экономики для дальнейшего обеспечения устойчивого развития и повышения благосостояния населения.

ИА «Дунё».

Адреса благополучия

В последние годы из 724 махаллей Сурхандарьинской области 575, исходя из территориальных возможностей, специализированы на выращивании той или иной продукции. Долгие годы в областях и районах производилось несколько видов сельскохозяйственных культур, что превратилось в некую традицию. При этом не учитывались климат, условия, ресурсы региона. В результате весь процесс производства сельхозкультур от поиска семян до реализации готовой продукции застопорился.

Несколько лет назад перед руководителями областей, городов и районов была поставлена задача определить специализацию каждой махалли с учетом особенностей и выделить кредиты исходя из возможностей и желаний семей на основе принципа «Одна махалля - одна продукция». Результаты не заставили долго ждать: нашлись и семена, и соответствующая среда для их выращивания, и рабочая сила, и специалисты. А главное - рынок для реализации продукции. Оказание необходимой помощи каждой семье на всех этапах стало доброй традицией.

В свою очередь инициативы начали давать ожидаемые результаты в решении таких задач, как привлечение семей к деятельности в определенном направлении сельского хозяйства, к предпринимательству; сокращение бедности и обеспечение занятости населения. Сегодня расширяются ряды соотечественников, которые поднимают добрый урожай, обустраивают быт, строят дома, справляют свадьбы.

Заметно увеличивается количество владельцев приусадебных участков. Сегодня их число составляет 483 тысячи, общая площадь земель которых - 49 тысяч гектаров. На двух выращиваются однолетние культуры. На 12 тысячах га в год продукция производится два раза. На 343 приусадебных участках (35 тысяч га) налажен трехразовый посев, в том числе на 42 тысячах га выращиваются весенние (ранние) культуры, на такой же площади - повторные, на 44 тысячах га - поздние



ПОЧЕМУ ДЛЯ ЭКОНОМИКИ ТАК ВАЖНА СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ КАЖДОЙ МАХАЛЛИ

(метод «туксонбости»). На 131 га применяется севооборот. По имеющимся сведениям, в этом году Сурхандарьинская область экспортировала 256 686 тонн плодовоовощной продукции в Афганистан, Пакистан, Россию, Грузию, Казахстан и другие страны.

Кумкурганский район отличается живописной природой, субтропическим климатом, а также предпринимчивым населением. Здесь тоже продолжается работа по специализации махаллей на выращивании определенной сельхозкультуры. Число владельцев приусадебных участков общей площадью 6513 га превышает 45 458 человек. Местные жители культивируют цитрусовые, морковь, свеклу, томаты, огурцы, арбузы и картофель.

Из 61 махалли 37 специализируются на выращивании овощей, еще около десяти - на подготовке биогумуса (новое и перспективное направление). А драйвер СГМ «Жийдали» - земледелие и торговля. Жители махалли перестали выезжать на заработки в зарубежные страны. Сегодня основной вид их деятельности - работа на приусадебном участке.

Жийдалицы - опытные земледельцы: хорошо знают, какие сорта сельхозкультур принесут доход. Например, Мухаббат Маманова в теплице выращивает болгарский перец.

Раньше, если урожай не оправдывал ожида-

ния, приходилось на заработки уезжать за рубеж, - делится женщина. - Сегодня в корне изменилось отношение к земле. Люди к такой работе стали подходить с умом. Знают, что сажать, как ухаживать за растениями. Мы в теплице выращиваем болгарский перец. Прибылью довольны.

Специализация махаллей способствует дальнейшему повышению интереса населения к приусадебным землям, что обеспечивает насыщенность рынка. И в теплицах, и на открытых площадях внедряются технологии капельного орошения. Инновационные подходы применяют и население СГМ «Жийдали».

В махалле много опытных дехкан. Наши места отличаются благоприятным климатом, а земли - плодородностью. Вы не поверите, какой солидный доход получают люди со своих соток, - говорит помощник хокима в СГМ «Жийдали» Замира Абдуназарова. - Чтобы поднять богатый урожай, требуются большое желание и усердный труд. Среди владельцев тепличных хозяйств много представителей молодежи, которая совмещает работу на земле и обучение в высшем образовательном учреждении.

По расчетам, чистая годовая прибыль жийдалицев превышает миллиард сумов. Кто хочет, тот ищет возможности, кто не хочет - ищет причины, гласит народная мудрость. Махаллинцы вводят в оборот каждую пядь земли. А льготные кредиты,

выделяемые в рамках программы «Каждая семья - предприниматель», - хорошая финансовая поддержка в этом направлении.

По имеющимся сведениям, в Кумкурганском районе в весеннем сезоне 2024 года задействовано 2692 га. Если в 2023-м для поддержки дехканских хозяйств было выделено 1 млрд 920 млн сумов, то в этом году запланировано направить 2 млрд 400 млн.

В регионе проводится широкомасштабная работа по эффективному использованию земли, повышению урожайности, развитию производства. Только в садоводческом направлении на 5440 га площади организованы интенсивные сады, плоды которых по душе не только местным потребителям, но и зарубежным.

Термезский район области тоже имеет огромный потенциал в сфере сельского хозяйства и славитесь опытными земледельцами. Расположен в самой южной части региона, благодаря чему плодовоовощная продукция здесь поспевает намного раньше, чем на других территориях. Плодородная земля, соответствующий климат благоприятствуют выращиванию ароматных персиков, золотистого урожая, полезных овощей, сладких арбузов и дынь, которые пользуются большим спросом на мировом рынке.

В эти дни на 30 гектарах идут работы по сбору многоурожайного сорта персика «анжир», - рас-



сказывает менеджер Отабек Солиев. - Греческий его сородич весьма плодovitый: с каждого дерева можно собрать по 20-25 кг. Порядка 80 процентов урожая направляется на экспорт, остальная часть - на внутренние рынки. Для своевременного сбора фруктов привлечены около 200 работников, что также способствует обеспечению местного населения сезонной работой и повышению их благосостояния.

Наша экологически чистая, вкусная и полезная плодовоовощная продукция не только насыщает сельскохозяйственные рынки, но и служит своеобразным брендом качества, способствует повышению авторитета Узбекистана в мире.

Сарвар Тураев.

Партнерство

МОЛОДЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ ОБУЧАЮТСЯ НА ОСНОВЕ ПЕРЕДОВОГО КОРЕЙСКОГО ОПЫТА

Центр инновационного предпринимательства U-Enter, созданный при поддержке Корейского агентства по международному сотрудничеству и Национального агентства стимулирования IT-индустрии Кореи, призван оказывать всестороннюю поддержку молодым предпринимателям из Узбекистана в реализации их бизнес-проектов на основе передового опыта Республики Корея.

В июне текущего года Президент Республики Корея Юн Сок Ёль в ходе государственного визита в Узбекистан посетил этот центр и ознакомился с созданными в нем условиями.

Директор Центра инновационного предпринимательства U-Enter Олег РЫЖИЧЕНКО рассказал о нынешнем потенциале учреждения, реализуемых совместных проектах и создаваемых для узбекской молодежи возможностях:

Центры инновационного предпринимательства должны быть местом, где новые идеи воплощаются в жизнь. Конечно, особенно важно их оснащение инструментами и технологиями, отвечающими требованиям времени.

Такие центры должны предоставлять молодым предпринимателям возможность встретиться с опытными бизнес-

менами и экспертами отрасли, получить бизнес-консультации.

Также для успешной работы центров инновационного предпринимательства важна организация семинаров и тренингов по формированию и развитию предпринимательских навыков, программ инкубации и акселерации, способствующих повышению уровня креативности.

Каковы этапы поддержки стартап-проектов?

Поддержка стартап-проектов обычно начинается с идеи и ее детального изучения. Следующий этап - валидация, в рамках которой проверяется реализация идеи. Затем создается прототип или минимально жизнеспособный продукт (MVP), после чего стартапы переходят к этапу запуска, выводя его на рынок. Далее изучаются вопросы



формирования клиентской базы, расширения рынка.

На всех этапах необходимо обеспечивать постоянное наставничество и руководство. Финансовая поддержка зачастую формируется за счет привлечения грантов, инвестиций или кредитов.

Создание сетевых возможностей поддержки стартап-проектов помогает найти партнеров и клиентов. Для достижения долгосрочного успеха разрабатываются стратегии выхода (Exit Strategy) или устойчивые бизнес-модели.

В нашем центре действуют специальные программы инкубации и акселерации для сопровождения стартап-проектов на всех вышеперечисленных этапах.

На чем основана поддержка молодежного предпринимательства?

В первую очередь это качественное образование и повышение квалификации. Молодые предприниматели должны обладать необходимыми знаниями и навыками в сфере бизнеса, в этом процессе важна роль инновационных бизнес-центров.

Следует предоставлять молодым людям, интересующимся предпринимательством, постоянные консультации и рекомендации по юридическим и административным вопросам. Это служит основой для правильной организации их деятельности и ее устойчивого развития.

Для быстрого решения имеющихся проблем важно оказание финансовой

поддержки путем привлечения грантов на открытие собственного дела.

На что нужно обращать особое внимание при детальной разработке проектов?

Требуются четкая постановка цели и подробный план. Прежде всего нужно исследовать и проанализировать рынок, что даст оценку конкурентов и проблем, с которыми можно столкнуться. Это в свою очередь важно при разработке стратегий эффективного продвижения продуктов или услуг участниками проекта.

Планирование на основе данных аналитических результатов позволит снизить риски, оптимизировать использование ресурсов и в конечном итоге повысить шансы на достижение эффективности реализации проекта.

Решающими факторами создания детально проработанных проектов являются регулярный обмен мнениями и предложениями, эффективная командная работа и сотрудничество, адаптивность к существующим условиям.

В чем проявляется поддержка Республики Корея деятельностью центра?

Корейское агентство по международному сотрудничеству (KOICA) и Национальное агентство стимулирования IT-индустрии Кореи (NIPA) приняли участие в организации и развитии Центра инновационного предпринимательства.

Деятельность U-Enter основана на передовом опыте этой страны в под-



держке инноваций и обучении молодых предпринимателей. Подразумевается многоплановое сотрудничество с ведущим университетом Южной Кореи Soon Chun Hyung, организациями BIT Computer, OpenKnowl, известными своими исследовательскими и предпринимательскими программами.

Корейские специалисты участвуют в организации различных курсов, консультировании молодых предпринимателей. Совместно с KOICA проводятся семинары и тренинги, программы инкубации и акселерации, зарубежные стажировки.

Другой формой сотрудничества является грантовая поддержка, направленная на оказание финансовой помощи инновационным проектам и стартапам, их эффективное развитие и расширение. Такое партнерство открывает доступ к рынкам международного значения.

Кроме того, совместно с NIPA в центре был создан мейкерспейс, оснащенный современными 3D-технологиями и IT-лабораториями. Его деятельность направлена на обучение и экспериментирование молодых узбекских специалистов в области 3D-моделирования и прототипирования, цифрового производства, а также на внедрение инновационных конструкторских разработок в производство с использованием передовой цифровой инфраструктуры корейских специалистов.

Вместе с партнерами организуем стажировки в Республике Корея для представителей профильных государственных

органов, ассоциаций, венчурных фондов, университетов и стартапов с целью получения современных знаний и повышения квалификации в сфере инноваций и предпринимательства.

Существует ли такой опыт в других странах, в том числе соседних?

Многие страны имеют опыт работы с инновационными бизнес-центрами. Их деятельность в основном направлена на поддержку местных стартапов, развитие инновационного предпринимательства и стимулирование экономического роста, что способствует развитию инновационной бизнес-среды и стартап-экосистемы. США (1-е место в Глобальном индексе экосистем стартапов, Global Startup Ecosystem Index) славятся Силиконовой долиной. Среди европейских стран Великобритания (2-е) и Германия (7-е) выделяются своими сильными стартап-экосистемами.

В Азии развитую стартап-экосистему и инновационные центры имеют Сингапур (6-е), Китай (12-е), Япония (18-е), Корея (20-е). Среди соседних государств в этом плане можно выделить Казахстан (73-е).

Стоит отметить, что взаимное сотрудничество и обмен передовым опытом между странами служат расширению поддержки предпринимательства, а также созданию новых возможностей для стартапов.

Беседовал А. Рустамов. Корр. УзА.



ГУ «Редакции газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока»

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ООО «Kolorpak».

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1192. Заказ 2534. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии ООО «Kolorpak». Адрес предприятия: Узбекистан, 100060, Ташкент, ул. Янгишахр, дом 1А.

Дежурный редактор: А. Комаха Корректор: И. Ярулина Дизайнер: Б. Эгамкулов

НАШ АДРЕС: 100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85. Приемная: тел. 71-233-56-33. E-mail: info@pvouz Сайт: www.yuz.uz



Время итота - 00:01 Время подписи - 01:40 123456